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 تقارب بعض التوزيعات الاحتمالية

 تقارب توزيع ذي الحدين إلى التوزيع الطبيعي (1

)تؤول إلى مالا نهاية(  كبيرة جداn كبيرة )في توزيع ذي الحدين(، وكلما  nإذا كانت  -

 كلما كان التقريب أكثر جودة.

 فإن التقريب يكون جيدا الصحيح غير قريبين من الصفر أو الواحد pو qإذا كان كل من  -

 الشرط التطبيقي:

- 𝒏𝒑 ≥ 𝟓 

- 𝒏𝒒 ≥ 𝟓 

 إذا توفر هذين الشرطين يمكن تقريب توزيع ذي الحدين إلى التوزيع الطبيعي، حيث:

𝛍 = 𝒏𝒑 

𝛔𝟐 = 𝒏𝒑𝒒 

 :منهو

𝒁 =
𝑿 − 𝒏𝒑

√𝒏𝒑𝒒
 

 

 تصحيح الاستمرارية:

مستمر، فإنه عند حساب الاحتمالات  احتمالي متقطع إلى توزيعإحتمالي عند الانتقال من توزيع 

كما  منها 0.5المتقطعة وذلك إما بإضافة أو طرح  xيجب أن نقوم باجراء تصحيحا على قيمة 

 يلي:

  في حالة  0.5ننقص𝑝(𝑋 ≥ 𝑎)أو 𝑝(𝑋 < 𝑎) 

  في حالة  0.5نضيف𝑝(𝑋 > 𝑎)أو 𝑝(𝑋 ≤ 𝑎) 

  في حالة𝑝(𝑋 = 𝑎) يستبدل هذا الاحتمال بالاحتمال: 

 𝑝(𝑎 − 0.5 < 𝑋 < 𝑎 + 0.5) 

 ونوضح ذلك في الجدول التالي:

مع  الاحتمال في التوزيع الطبيعي المستمر الاحتمال في التوزيع المتقطع

 تصحيح الاستمرارية

𝑝(𝑋 = 𝑎) 𝑝(𝑎 − 0.5 < 𝑋 < 𝑎 + 0.5) 

𝑝(𝑋 < 𝑎) 𝑝(𝑋 < 𝑎 − 0.5) 

𝑝(𝑋 ≥ 𝑎) 𝑝(𝑋 > 𝑎 − 0.5) 

𝑝(𝑋 ≤ 𝑎) 𝑝(𝑋 ≤ 𝑎 + 0.5) 
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𝑝(𝑋 > 𝑎) 𝑝(𝑋 > 𝑎 + 0.5) 

 

 مثال:

وأن المتغير  0.4مرة، بفرض أن احتمال ظهور الصورة يساوي  33ألقيت قطعة نقود معدنية 

 يمثل عدد الصور التي يمكن الحصول عليها. Xالعشوائي 

 مرة. 14أحسب احتمال أن يظهر الوجه أكثر من 

 :توزيع بواسون إلى  توزيع ذي الحدين اربتق (2

nكبير) nيمكن استخدام توزيع بواسون كتقريب لتوزيع ذي الحدين عندما تكون  → ( ويكون ∞

p أحداث نادرة( صغير جدا( ((p → 0 

 :لتطبيقياالشرط 

- 𝒏 ≥ 𝟑𝟎 

- 𝒏(𝟏 − 𝒑) < 𝒏𝒑أو    5 < 5 

 مثال:

من المصابيح الكهربائية المنتجة في مصنع ما هي مصابيح  %1توضح الخبرة الماضية أن 

 مصباح، أوجد احتمال وجود أكثر من مصباح معيب باستخدام : 30معيبة،في عينة من من 

 توزيع ذي الحدين (أ

 توزيع بواسون كتقريب لذي الحدين (ب

 :الطبيعيتوزيع إلى الرب توزيع بواسون اتق (3

λعندما  →  فإن التوزيعين الطبيعي وبواسون يعطيان نتائج متطابقة ∞

 :التطبيقيالشرط 

𝛌يمكن تقريب توزيع بواسون إلى الطبيعي ، إذا كانت  - ≥ 𝟏𝟓 

 حيث:

σ2 = μ = λ 

 

 مثال:

وحدة على الأكثر تكون معيبة  20احتمال أن  داليوم، أوجوحدة معيبة في  25تنتج عملية إنتاجية 

 مختار.يوم  إنتاجمن بين 

  تقارب توزيع مربع كاي للتوزيع الطبيعي المعياري: (4
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𝑋~𝒳𝑣،أي أن  𝑣يتبع توزيع مربع كاي بدرجات حرية  Xإذا كان المتغير العشوائي 
فإن  2

 المتغير العشوائي:

𝒁 =
𝑿 − 𝒗

√𝟐𝒗
 

𝑣عندما   𝑋~𝑁(0,1) يتوزع وفق التوزيع الطبيعي المعياري، أي أن → ∞ (𝑣 ≥ 30) 

 


